
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ordnungsausschusses 

 
 Sitzungstermin: Dienstag, 05.09.2017 
 Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:06 Uhr 
 Ort, Raum: im Ratssaal, Am Markt 1, 

Anwesend waren: 

 

 Ausschussvorsitzender 
Herr Henry Niestroj  

 Fraktion der CDU 
Herr Karl-Heinz Schröter  
Frau Karin Keck  
Frau Christine Schulze  

 Fraktion DIE LINKE/Bündnis 90.Die Grünen 
Frau Silke Amelung  
Frau Carmen Köbel  

 Fraktion der FWG/BB 
Herr Peter Görisch  

 Fraktion der SPD 
Frau Anke-Regina Fröb ab 18:05 Uhr, Top 4 

 

 Sachkundige Einwohner 
Herr Rolf-Dieter Rediess  
Herr Andreas Schulze  

 

 Verwaltung 
Herr Michael Stephan FB-Leiter Ordnung und Sicherheit 
Herr Axel Clauß Bürgermeister 
 
 

Es fehlten: 

 Fraktion der CDU 
Herr Hans-Peter Klausnitzer  

 

 Sachkundige Einwohner 
Herr André Lehmann entschuldigt 
Herr Stefan Rothelius  

  
Gäste:  keine 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
 



 2 

Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit, Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ausschussvorsitzende begrüßte alle anwesenden Ausschussmitglieder und 
stellte die Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße 
Einladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

9 7 0 7 0 0 

 

 
 2. Hinweis auf den § 33 KVG LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungs-

punkten dieser Sitzung 
 Der Ausschussvorsitzende verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsver-

bot gem. § 33 KVG LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.   
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung vom 23.05.2017 
 Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt.   

 
 

      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

9 7 0 6 0 1 

 

 
 4. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 (18.05 Uhr Stadträtin Fröb erscheint zur Sitzung) 

 
Stadträtin Amelung wollte wissen, ob die Blumenkübel, welche in der Schloßstra-
ße in der Parkordnung stehen, entfernt werden können.  
Herr Stephan führte aus, dass das Bauamt bereits Kenntnis darüber hat und die 
Umsetzung abgesprochen ist. 
Sie merkte weiterhin an, dass an der Kreuzung Schwarzer Weg/Luisenstraße die 
Einsicht wegen der Parkflächen bei der AWG schlecht ist. Sie bittet um Überprü-
fung, welche Herr Stephan zusicherte.  
Abschließend hatte Sie noch zwei Anmerkungen für das Bauamt. Vorm BÜ Lui-
senstraße, Höhe Eisenbahnstraße, sind Löcher in der Straße. Weiterhin befindet 
sich im Antonienhüttenweg eine Senke, welche immer voll Wasser ist.  
Herr Stephan wird beides an das Bauamt weiterreichen.  
 
Stadtrat K. H. Schröter gab zu Protokoll, dass die Zufahrt zum alten Wasserwerk 
(bis Deich) freigeschnitten werden muss. In der Zufahrt zum Wasserwerk von der 
Bundesstraße aus, steht ein Schild schief. Die Anliegen werden an das Bauamt 
und die Stadtwerke weitergeleitet. 
Er meinte ergänzend, dass man im Gewerbegebiet bei den städtischen Grund-
stücken auf die Ordnung und Sauberkeit achten muss. 
 Mitteilung an das Bauamt erfolgt durch Herrn Stephan. 
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Stadtrat Görisch erklärte, dass im Bereich Cobbelsdorfer Ahornweg/Fliederweg 
über die Schaltung der Straßenbeleuchtung nachgedacht werden muss. Es ist 
mehr wie jede Zweite aus und es gibt viele dunkle Stellen.  
Herr Stephan sichert eine Weitergabe der Anfrage an das Bauamt zu.  
 
Herr Rediess erkundigte sich, wie es sich mit Ausnahmegenehmigungen zum 
Parken für Pflegedienste verhält.  
Herr Stephan erklärte, dass die StVO keine Sonderrechte für Pflegedienste vor-
sieht. Eine Ausnahmegenehmigung von bestimmten Regelungen kann beim 
Landkreis beantragt werden. Die Stadt kann und darf keine Ausnahmen machen 
und wird im Rahmen der Gleichbehandlung die Pflegedienste wie alle anderen 
Verkehrsteilnehmer behandeln.   
 
Stadträtin Köbel bittet um Beantragung von 30 km/h bei Nässe im Bereich der 
Puschkinstraße.  
Herr Stephan wird einen Antrag beim Landkreis Wittenberg stellen.  
 
Stadträtin Schulze bittet um Kontrollen im Bereich der Hubertusstraße bezüglich 
der angeordneten Ausfahrt in Richtung Luisenstraße.  
Stadtrat Niestroj als Ausschussvorsitzender, hat dies in Funktion als Polizeibeam-
ter zur Kenntnis genommen.  
Sie mahnte an, dass der Parkplatz vor der Kugel (Flieth) in sauberem Zustand 
gehalten wird. Information ans Bauamt wird durch Herrn Stephan erfolgen.  
Sie fragte nochmals an, ob eventuell eine Fahrradführung von der Elbe hinauf zur 
Bundesstraße geschaffen werden kann (am Aufgang Höhe Getränke Netto).  
Herr Stephan wird dem Bauamt die Anfrage weiterleiten.  
 
Stadtrat Niestroj wollte wissen, wie die vertraglichen Regelungen zur Pflege der 
Grünflächen am neuen Parkplatz hinter dem Amtshaus sind. Seiner Meinung 
nach sind die Intervalle zwischen den Verschnittarbeiten zu lang. Die Anfrage 
wird ans Bauamt übermittelt.  
 
Weitere Anfragen, Anregungen und Mitteilungen gab es nicht. 
 
Der Vorsitzende schloss um 19.06 Uhr die Sitzung. 
 

  
 
Coswig (Anhalt), den 13.09.2017 
 
 
 
 
     Niestroj        Stephan 
Ausschussvorsitzender      Protokollant 
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